

“角落污垢没了,乱倒垃圾的也少了”

莲湖街道五大整治再发力,环境面貌再提升

本报讯“环境好比一个人,只要全身上下干净整洁,气质就出来了。”11月6日,家住阳光花苑社区的王凤谈起周边环境变化感慨道,“精细化管理工作开展以来,我们明显感觉到周边道路干净了,小区角落污垢没了,乱倒垃圾的也少了。”

中原区莲湖街道作为郑州市“四个中心”所在地,在全国民族运动会期间,通过一系列卓有成效的集中整治活动,辖区环境全面提升。近日,为巩固来之不易的环境整治成果,莲湖街道以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,通过强化“路长制”工作机制,再次发出环境卫生整治“动员令”,包括五大具体任务:开展城市环境“大清洗”,还原城市本色;开展积存垃圾“大清理”,留住碧水蓝天;开展卫生死角“大整治”,打造亮丽风景;开展全民参与“大扫除”,提高文明程度;开展归集垃圾“大转运”,提升处理能力。通过这五项行动,加强管理、特色治街,使环境整治成为一种常态。



连日来,在莲湖街道辖区随处可见干部群众忙着清理垃圾杂草、管护植被草坪的场景。目前,莲湖街道已清理清运各类垃圾3.2万立方米,清理违规占道经营11处,整治违法搭建行为6起,取缔临时摊点14处。据莲湖街道城管负责人郭冬介绍,下一步,莲湖街道将深化主题教育内

涵,发挥党员干部先锋模范作用,深入开展宣传动员工作,确保户户知晓整治内容、户户落实“门前三包”;实行常态化管理,对环卫人员实行动态管理,对包片干部、保洁员、清运人员实行三级奖惩措施,防止反弹。

记者 张改华 通讯员 魏少杰 文/图

消息速递

绿东村街道 走访辖区重点企业

本报讯 为优化营商环境,更好地服务辖区重点企业、了解企业需求、稳定税源,近日,绿东村街道联合税务局领导对辖区重点企业、纳税大户进行走访。

此次走访详细了解企业经营情况和发展目标及今年税收收入情况,询问了企业发展中遇到的困难和问题,认真聆听企业诉求,鼓励各重点企业坚定发展信心、克服困难,增强企业抵御风险和经受市场考验的能力,继续保持良好的发展势头。

下一步,绿东村街道将努力为企业解决实际难题,提供高效、优质、便捷的服务,共同努力,把企业做大做强。

记者 张改华

秦岭路街道 开展“闻香插花”活动

本报讯 为了丰富社区居民的业余文化生活,11月8日,秦岭路街道锦艺西社区党群服务中心开展了一场“闻香插花 品味生活之美”主题活动。

“中式插花讲究高低错落,疏密有致,虚实结合,仰俯呼应……”活动在花艺老师的娓娓道来中开始了。老师由中式插花的六大法则引入,对花材和花瓶的挑选等方面入手进行讲解,通过对花枝的修剪和花材的布局,让学员们了解基本技艺,并进行了一对一指导。活动现场,花香阵阵、笑声不断,一瓶瓶形态各异的插花艺术品使得居民纷纷拍照留念。

插花课的开展,不仅提高了居民的精神文化素养和艺术修养,也拉近了居民之间的距离。

记者 张改华

棉纺路街道 开展“禁毒进社区”知识讲座

本报讯 为更好地普及禁毒知识,近日,棉纺路街道方圆经纬社区党总支联合久社工在社区会议室开展了“禁毒进社区 我们在行动”为主题的禁毒知识讲座活动。

活动中,由社工禁毒宣传员对在场社区居民讲解常见毒品、毒品所带来的危害以及如何拒绝毒品,并详细讲解毒品对个人、家庭及社会造成的危害,尤其是对青少年,他们好奇心强,辨别是非能力弱,通过讲座,让他们懂得如何识毒、拒毒、防毒,告诉他们不法分子的一些诱人手段和一人染毒祸害全家的危险。

此次禁毒警示教育,有效提升了居民群众对毒品和禁毒知识的认识,也增强了他们遵纪守法的观念。大家纷纷表示要牢固树立防毒意识,共同参与禁毒宣传,养成健康文明的生活习惯。

记者 张改华

桐柏路街道清除“小菜园” 还绿于民

本报讯 11月1日,桐柏路街道对嵩岳小区内的小菜园进行集中清理整治。嵩岳小区是老旧小区,目前,辖区嵩岳小区作为街道老旧小区提升改造试点,改造工作正在稳步推进。街道前期已联合社区工作人员采取“白+黑”方式对居民逐一上门入户开展小区整治提升问卷调查,宣传小区提质改造工作的相关政策,征求居民改造意见,现已入户1104户,占比例的85%,余下将采取电话调查追问

等方式摸清群众生活需求,为整体改造打实基础。

经街道前期排查,小区内私建菜园现象严重,侵占了小区的公共绿地,给整个小区形象造成了不小影响。街道及社区工作人员事先张贴通知,告知居民提前将违规种的蔬菜进行拔除。随后于11月1日至4日遵循绿化、净化、序化、美化的原则,集中对嵩岳小区菜园、死角垃圾进行清理。清理过程中,社区对占用公共绿地

的居民进行了耐心劝导,劝导居民自觉加入到保护小区环境中来,杜绝私建现象,使小区绿地成为居民受益的公共花园。一些开始舍不得铲除私建的居民,也主动配合,予以铲除。

此次集中整治,共计清理私自搭建菜园42处570平方米,清运垃圾18车、360立方,较好地改善了小区内的环境面貌,赢得居民的称赞和好评。

记者 张改华 通讯员 徐超 谢梦姣

在这里,动手制作皮影才过瘾!

中原区图书馆开展“皮影手工制作”活动

本报讯“皮影戏是一种古老的讲故事和娱乐的形式。我们自己来制作,让这些人物看起来像在走路、跳舞、打斗、点头和大笑。”11月9日,中原区文旅局在图书馆生活馆大厅举办的“皮影手工制作”活动在老师姚恒辉绘声绘色的讲解中开始了。活动过程中,姚恒辉耐心细致地指导孩子们创作:作品大小、比例、关节处连接方法等。现场20多名小读者在家长的陪同下对于皮影制作显示出了浓厚的兴趣,不仅听得十分认真,制作时也特别仔细,勾勒线条、裁剪成型,小心翼翼得如同对待易碎的宝物一般。他们将皮影人物身

体各部分用胶棒粘接,缀结合成,在人物背后装上翎管,套入竹签棒。

图书馆负责人介绍说:“皮影戏拥有丰富的故事题材,多样的视觉表现形式和娱乐元素,容易被孩子接受和喜爱。在皮影人物制作活动中,能够充分调动孩子们的积极性,同时,将古老民间艺术与现代儿童想象结合,是传播中国传统艺术的一次有益探索。”活动现场,参加活动的常昊爸爸与其他家长纷纷表示,皮影手工制作内容上融入了手工、绘画、故事讲述、表演等形式,在互动体验式的学习中,能综合提升孩子的各项能力,培养其



相关的探索兴趣。

记者 张改华

通讯员 杨柳 姚恒辉 文/图

街道每半月、社区(村)每周开展一次全面排查

中原西路街道多措并举开展平安建设工作

本报讯 在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中,中原西路街道多措并举,从严从实从细开展平安建设工作,营造了更加和谐稳定的社会治安环境。

街道党工委高度重视,通过会议、微信群、横幅和电子屏播放平安建设字幕及视屏等常规宣传形式开展宣传的同时,街道平安办还组织工作人员深入社区(村)、学校、企业单位开展安全知识培训会,讲解安全知识,开展反邪教知识竞赛、反扒技巧讲解会提升居民防范意识和技能。

通过采取多形式的广泛宣传,提高群众安全意识和群众安全感满意度,在街道营造浓厚氛围。

街道组织动员社会力量参与平安志愿者活动,深入开展排查化解各类矛盾纠纷和安全隐患,调整治安巡逻路线和巡逻力度,主要向中小学校、背街小巷及拆迁工地等治安薄弱地方倾斜,通过全天候、全覆盖巡逻,并利用各种手段向居民通报近期辖区治安状况,督促其及时做好防范工作,使居民感受到切切实实的安全保

障。在组织人员深入辖区单位和居民楼院积极摸排各类矛盾纠纷的基础上,开展法律服务进社区活动,邀请法律援助律师、法院工作人员到一线,将基层矛盾纠纷化解在萌芽状态。进一步完善工作机制,街道每半月、社区(村)每周开展一次全面矛盾排查,并组织开展定期检查,通过完善体制机制夯实平安建设工作基础,推动社会综合治理各项工作顺利开展,维护社会和谐安全稳定。

记者 张改华 通讯员 李彤